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Silavesca pénzügyminiszter kész memoran iumo? tészített el 

Megérkeztek a külföldi szakértők 
Beiktatták hivatalába Sassu minisztert 

verziósförvény . 
Anghelescuhelyett Dorel Dumuresculesz aBancaNa tionalakormányzója 

mucurosuben ismét élene az élet. A parlament megnyitása óta vitatkozó emberek tárgyalják a napi polidkát. Sok szó esik a konverzióvol, a küldéi szakértők megérkezéséről, az elhenzéki pártok maga artásarol. Mindenk. lsi, mit .esz majd Románia fiatai minisztetemök, az általanos ben. Ma a fővárosban ismét mi.donki politizal. Az ország népe pedig! hatékony intézkedések megtetetet. mert kell már enyhülés, kell már b 

Megkezdődött az isazolási vita 
Bucirest, feb.. 3. 

A kormány igyekszik muelőbb végez vet 
ni az igazolási vitának Ezért tegnap a apo 
san mevizsgálták a benyujtot pe iciókat 
hogy azokra vonatkozólag tar gyilagos vá 
laszt tudjon adni a belügyminiszter és nogy 
lehetőleg kerüljenek ramden o )sn momer 

tumot, amely az elenzéket a vita elnyojta 
sára késztetné." 22 megye vácasztása ellen 
érkeztek peticiók a kamara elnökségéhez. a 
melyekre megyénkint a kama.ában Ianap 
di a szenátsuban Iuca almniszterek fognak 
beszélni. mig a kormányt az 1gazolási vitá. 
ban a parlament mindkét házában Incmet 
belügyminiszter fogja képvisen. 

Kombinációk a konverziéről 
Bucurceti, febe. 2 

Az Adeverul irja, hogy a parla nent 
megnyitása alkalmat adott annak megallap, 

ára, mennyíre világos a kormánypárt 
magatartása a konverzió kérdéseben. A ibke 
rális párt hangoztatja, hogy ebben a kér 
désben a pártnak határozott kotelezettségei 
vanak. melyek a következőkbőt állanaz 
a1.Olyan törvény készitése. amely radi 
kálisan megoldja a kérdés: 
2. Olyan formua a.kalnszása, amoly a megoldást autonómmá és natályossá tegya 
.Ne tegyenek különbségat a falusi és városi adósok közöttt 
„A kormanypaárt tagjai egyébként örömn 

mnel állapitották meg, hogy Uiav Bratianu 
akit sokan a szélesebbkörü konverzió e len 
ségének tartottak, a liberális rrograihoz 
lartja magát és a Tatarescu Iermány utal 
vállalt köelezettségeket tejzs mértékber 
gyekezik érvényesiteni. a korvziós biztt 
mágban. amelynek elnöke. Keis egtelen. hogy 
minden törekvés odairányul, 3.gy véz eges 
tvény készüjön, amely eztőa problémat 

evegye a napirendről. Valósz"ü, hogy a 
Konverziós iavaslatot a husveéli vakáció után fogják megszavazni 

gazdasági k.izis megelássa érdeké- 
emlegve várja a 
oldogabb holnap. 

Bucuresti, febr. 3. 
Szombat délután érkeztek a fővárosba 

a hitelezők szakértői. hogy megá lapitsak az ország fizetőképességét. A szakértők 
megál apitásai után uj tárgyalások fognak 
kezdődni a külföldi hitelezőkkel. Slavoscu 
pénzügyminiszter jelentést készitett, melyez 
át fog adni a szakértőknek. Hz a referátui 
megál apitja, hogy az állam nevételei ne. 
emelkedtek, a pénzügyi helyzet rem javult. 
a nemzeti jövedelem nem nőtt a kereskedel 

Kegydijat szavaz 

esatolt a Capsa. mi külforgalom mérlége nem nyujtotta maár 
azt a fö ösleget. amelyre szülktegünk voma 
az adósság szelvények fizetését ez. 

A penzügyminiszter memersndumának 
második részében rámutat azra: 
mvy . 
. 

a kormány nem 
v.. 

Kérhet az adózéktól ujabb eréteszitéseket, 
hanem el enkezőleg, le kell sza litania azo- 
kat. A pénzügyminiszter konkluziója, hogy 
csökenteni kell azt az összege:. amelyet Re 
mániának fizetnie kell külföld. hiteezőmek 
két okból: 

A kormány kéri a szakertőket. állapit 
sák meg. hogy a küladósságok redukcioja 
nélkül nem lehet megkezdeni ománia gaz- 
dasági és pénzügyi életének korszolidá asat 

ez a parlament Duca 
özvegyének 

Bucuresti, febe 3 
Mint ismeretes, a meggyikolt Duca mi- 

nisztereinok meglehetősen szegény viszo 
nyok között - élt. Bucuresti jelentés szrint 
a par ament elé kerüő törvenytervezetek 
között első Jesz az a javaslat, amely a meg- 
gyilkolt mniszterelnök özvegyének élet"ogy 
tiglani kegydijat á lapit meg. Bizonyosra 
veszik, hogy a javaslatot a parament min 
den vita nélkül egyhangulag "ogja megsza 

Tatarescu átadta Béb EBratiasu- 
nak a Hiberális párt főtitkári tisztét 

A liberá is párt központi vezetősége ma 

délelőtt Bratianu Dinu lakásan érteskezle. 
tet tartott és a párt belső ügyeivel foglalkc 
zott. majd megejtették a jelöléseket a parla menti tisztségekre. 

Tatarescu miniszterelnök ramutatot: ar 
ra, hogy a kormányelnöki csztség igénybe veszi minden müködését és tevékeny;égei 
és kérte, hogy Bébé EBratian: volt alminsz 
ter fogadja el a párt főtitkár teztét, leg- 
alább addig, amig ő akadályozva lesz ex 2 tisztséget betölteni 

A pártvezetőség hozzájáruait a minisz- 
terelnök kéréséhez. 

Lemondoft Anehelescu, a Banca Naftionala 
kormányzója 

Buciesti feb- 2. 
Anghelescu. a Banca Nationala kor. mányzója a királyi kihallgatáson ismertette 

azokat az okokat, amelyek ehetet enni te szik részére, hogy továbbra is betöltsa a 
Nemzeti Bank kormányzói tisztségét. 

A hirályi audiencia utAn Anghelescu 
a Nemzeti Bank hivatalában közölte munka 

ghelescu lemondását még 4 mai napoa hi vatalosan publikálják 

gJól informált körökből szarmazó éctest lésünk szerint a Banca Nationala uj kor- mányzója Dorel Dumitre scu, a Eanca Romai neasca administrateur delegéné je lesz. a' nek kinevezését tőleg Tataronu miniszter elnök támogatja



ascanfimizmus 

A nagy görög császárságot annak ide- 
gén az vitte a sirba. hogy nem voltak fér. 
fiai. Emberek ugyan éltek akkor is a csá 
szárság területén, de ezek az cmberek min- 
den voltak. csak férfiak nem, Az udvarnal 
meghonosodott a lakájtempó. Szemben 
ba főbe dicsérték egymást, de közben hát- 
megetti acsarkodással egymás ellen dolgoz- 
tak. Az eredmény ismeretes: Bizánc ejbu- 
kott s vele örökre lehanyatlott a görög csá- 
szárság hanyatló csillaga 

Valahogy ez jutott ma eszembe, amikor 

hallom, hogy Venizelosz. a mai Görögország 
ravasz diplomatája megtorpedéóta a Balkán 

egyezményt. Amig Maximos görög külügy- 
miniszter telefonon, irásban és személyesen 
hol Bucurestiben, hol Belgrádban hol pedig 
Genfben tárgyal. a balkáni egység összeko- 
vácsolásán, addig Athénben Venizelos leve 

let irt a görög köztársaság elnökéhez, akit 

arra figyelmeztet, hogy Maxmos utja és 
terve Olaszország neheztelésát hivja ki Gö- 
rögország elen. 

Ne foglalkozzank a dolog érdemi ré 
szével. Csupán arra mutassunk rá, hogy a 
bizánci mentalitás még ma sem Lalt ki a va- 
lamikor hatalmas görög nép fisból. 

Bizantinizmus tette tönkre annak de- 
jén Bizancot és ugvancsak ez a tizanouz- 
mus lesz kerékötője a mal és modern Gö- 
rögország haladásának. 

A széfesetf ellemzék 

Igazi parlamentáris élet csak azkor 
van. ha erős és minden szenvedélytől men- 
tes de kemény kritikát gyakorló elenzéke 
wvan a kormánynak. Valóban agaz az a mon. 
dás, hogy ha nem lenne ellenzék. akkor esi 
nálni kell. Csakis az écer kontroll és az 
okos kritika termelhet -ó és takéletes tör 
vényeket. Azonban a tökéletes kritikához 
egységes, jól felkészült és egységes ellenzék 
kell. 

Van-e nálunk ilyen ellenzék? - vető- 
dik fel a kérdés bennünk mindjárt mos: a 
parlament megnyitásakor. 

Sajnos, igen könnyü a felejet: nincs. 

Az ellenzéki pártok között clyan hatal 
mas szakadék tátong, amely szakadékot at- 
hidalni semmiképpen sem tudják Vada. 
Maniu. Lupu, lonuan. Argesianu, Goga és 
a két kisebbségi pártok sona nem voltaz 
még ennyire távol egymástól es sohse náz- 
tek egymásra ennyi gyülölettei mint most 

Ez a nagy távolság, am. iyeténképpen 
megvan az ellenzéki pártok közt. nem válil 
hasznára az uralkodó párcsak sem. s igy 
az ország javát sem szogahatja. Valóban 
kellene is valamit tenni, hogy czeket az egy 
mástól ennyire távol álló ellenzeki pár'okat 
közös nevezőre hozzák. Azonban ki lenne er 
re alkalmas? Melyik poiitikga vezérférfiu 
lenne erre való? Talán az eg/ Manmu Gyula 
volna a legalkalmasabb. azonnan ő sem ren- 
gelkezik azzal a feltétlen szabil tekintégy- 
lyel, ami a vezérségre teremti azt az em- 
x aki az ellenzéket összer gná. 

S igy szétforgácsolódot. erőkkel áaz1 
sönnyedséggel alkothat törvényt a töbé. 
ai párt és nem lesz, aki ebben feelős:: 
teljes munkájában ellenőrizzse. Pedig talá" 
éppen a kormánypárt venné a legsziveseb 
ben, ha okos és szenvecdélytől mentes elten. 
véki kritika megkönnyitené a törvényhozás 
munkáját és az ezzel járó feretősséget. 
................................ 

2 Erdélyi Magyarság 
oldai Fekruár s. 

tetni Valószinüleg azért. mert már elfelej 

esetben "transzplantációkról" 

Kedden közöl ják 
a tombola eredmény 
Tegnap jelentetük, nogy sz 1. számua 

tombolához szóló lap sjek még több helyről 
nem érkeztek be. nyosamk egyrésze 
most utólag kéri kiadóhi: ivatalan zat, hogy 
keddnél előbb ne hozzuk meg a döntést. 
mert nem tudják a tombelajeg) egyeket szétosz 

Ploesti, februaz 3. 

Tegnap a reggeli orákban megrenditó ! 
öngyilkosság történt a Prano a' szállodá- 
ban, A szobaasszony segélymáltásokra mett 
figyelmes a 6. sz. szobából. A száloda sze 
mélyzet feltörte az ajtót és a szcbában meg 
döbbentő látvány tárult szemcin elé. égy 
fiatal, 22 éves ri feküdt az agyban. aki 
nek a bal karjából folyt a vér Nemsokára 
megérkeztek a rendőrség embezel, kik raeg 

Felvagta ereit Ploes- 

tiben egy tanárjelöl 

álapitották. hogy a fiatalember Vajda ja- 

1-es számu Foreal krémet. 
Ha nem kapna, irjon: 

kKomániai vezérképviselet: 

Ha zsiros és pattanásos az arcbőre 
haszná jon LOREAL eyégypudert! Puder alá tegyen 

a tegnan 
gyeket el 
la lap 
ljük az 

nos bucuresti tanárjelőlt, aki öngyilkos: ági 
szándékból felvágta ereit. Az asztalon egy 
magyarnyelvü bucsulevelet tataltak: a 

"Szeretett szüleim! Mindent megérte. 
tem. Maradjanak nyugodtan", A szerencsét 
len főiskolai hallgatót beszá litották a kos 
házba, de életbenmaradásához hevés a re 
mény. A rendőrség bevezet"e a vizsgálatot 
az öngyilkosság okának megállapitásara 
vonatkozó ag és ugyanekkor talesttették 
szüleit is. 

Kapható minden jobb szaküzletben 

Drogueria „Centrala" Orsdea, Teefon 6-56. 
............ 

Bankbotrány ehislnauban 
Egy többszörös milliomos főrészvényesnél házkutatást 

tartott a ren őrség 

Chismeu febr. 3. 
Besszarábia fovárosának Eönos bouá- 

nya van. Oganovits ismert milhomos bünvá- 

di feljelentést tett a Kerestedelmi és Ipa1 
Bank vezetősége ellen, azt állitva, nogy 
többmillió leit kezelt el, A fegjelentés hire 
óriási feltünést keltett, mert a sulyos vádak 
Cogan dusgazdag malomtuiajdonos és fő- 
részvényes ellen irányultak. Az ügyészség a 
bank helyiségében házkutatást tartott. Áz 
ajtókat detektivek és rendőrtisztek álltak 

Az orvosi tudomány csodája 

el és a vizsgálóbiró. továbba az ügyész ki. 
hallgatta a bank összes tisztvsőlt. A ház- 
kutatás után elővezettek hat tisztviselőt, a- 
kik közül négy letartoóztatásban maradt 

A hatósági vizsgalat azonban nem elé- 
gedett meg énnyive. az ügyészség házkuts 
tást rendeit el Cogan lakásán is, akitől fon 
tos iratokat vittek el. 

Cogant holnap hallgatják ki s ez a kö 
rülmény döntő jelentőseggel bir a vizsgálat 
további nyenetére. 

Látóvá 1en egy odesszai 
tanár egy vak asszonyt 

Budaoat februar 3 
UÜOdesszai jelentés szerint Filatov pro- 
fesszor Odesszában feltünést keltő talál 
mányt mutatott be. A tudós egy halott sze- 
méről a szaruhártyát elő személy vak sze- 
mére ültette át, Egy asszony, aki 11 évig 
volt vak, az operáció következteben vissza 
nyerte látását. Most normálsan át, csupán 
a szineket nem tudja helyesen megkülönböz 

tette a fogamakat. Az asszony állapota 
anyira javult. hogy Odesszából haza egye 
dül tette meg az utat. Az orosz professzor 
klinikáján uj készüléket létesitettek, mely 
az ilyen mütéteket nagyon lesgvezerüsiti A 
Pster L'oyd munkatársa az arvosi felőe- 
zéssel kapcsolatosan egy budapesti szakta 

kKintélyhez fordult, hogy megkérdezze véle- 
ményét az esetről. Az orvos a következőket 
mondotta: felfogásom szerint az ismertetett 

volt szó Ez 
e 

annyit jelent, hogy egy átláthstatlan szaru 
hártyát most egy átláható szaruhártyaval 
helyettesitettek. Hasonló esetrő. nemcsak 
a külföldön hallani, de már nalunk is tör- 
téntek ilyen müűtétek. Az uyen mütétek al 
kere azonban kérdéses, mert sokszor az át- 
ültetett rész szürke lesz. Füsovnak valómzi 
nüleg sikerült az ugynevezent "Prepon t 
tökéletesiteni. Az eljárás nem uj s nem i, 

lepő, de mindenesetre figyelemreméltő. 

Az ERKEL REFORMÁTUS ZENEKOm 
február 4-én vasárnap este 7 órai kezdettel 
rendezi meg a Református L-an 
diaztermében (Str. Prefeoturet) előadó est- 
jét. Az est müűsorán szerepel: C. Bolnar 
Mária, Arvay Arpád disztagok. valamint: 
Hermann Hus Ováry Magda. S:Ucs Icy és 
Berkovits Ibolya. A művészet pártfogóit sm 
vesen az Erkel ref. Zenekör". 



akarta já 

Timisoara február 3 

Ott, ahol a Gyarvárosnak vége van. 

jaho. az Alsóaárok ucca vidékén. azon a 

éken. ahol már a mező, a dülőut, 
a gyű 

ölcsöskertek és pajták külvárossá tömö- 

nek, ott huzódik szabálytalán vonaiban 
Dobos ucca Ma Strada Leu uinak hivják, 

a vidéken sem mint nobos accát. 

sem mint Strada Letlulit nem 
merik. Ez az ucca olyan jelentéktelen. 

ürke, szegény és szerencsétlen mint azok. 

kik benne laknak. Dobos ucca - a távci- 

ól jött látogatónak az a beny mása, 
nogy 

2 az ucca annak a nehány embernek a 
ma 

ánügye, akik benne 'aknak. 

t. ebben az emberek által elfelejtett. 

oha semmiféle vonatkozásban a nyilvános- 

e előtt nem szerepelt uccában akott 

meggyi kolt. Berezovszky herceg és lány 

sszony felesége a 21 éves Borza E
rzsébt 

A ház, amelyben laktak, egyike azon. inkab
 

falvakon található földszintes épitménye
k 

ek, melyek az atmenetet képezik a viskó
 

ház között. Ennek a háznak a
z udvasvé 

Eében, egyszoba-konyhás lakasoan akod a 

erceg és a fiatal Erzsébet. aki két gyer- 

eket szült. 
Erzsébetnek hivják és nem Máriának. 

umint az első hiradások tévesen jelente
tte 

Erzsébet ennek a megálapitásara sulyt he- 

yez. Fiigrán kis asszony ez sz Erzsébet, 

szép fehér bőre van és fekete szeme. Kez-
 

ellenben vörös, szégyenlősen oujtatja el a 

köténye alá. 
Megkérem, hogy üljünk , hadd beszél 

essünk V.adimirról. És Ezsébet szepen 

engedelmesen helyet foglal. Nemr. tud ez a 

kisany ellenkezni soha senkivel. Ahogy be- 

szél, ahogy ha Igatom. mind jobran megér- 

tem, hogy vannak emberek. ekiknek egész 

lénye más, mint egyetlen, 1z egesz életen át 

tartó odaadás. Hát ilyen leány az az Er- 

zsébet is. Aki szerette. végtelerül szerette 

az ő hercegét 
- Pál is nagyon szeretett engem. na- 

gyon szeretett. 

Igy mondja, hogy: Pál. Sohaser mond 

ja azt, hogy Fali. És nevét valami szent ahi 

tattal ejti ki. Pál.. 

- Pál ezt neki a szemébe is mondta 

ott a népkonyhán ő (a "neki" és az ss5 az 

mindig Nina Achrutina, kinek nevét egy vi 

lágért sem ejtené ki) megkérdezte Páltól : 

"Szereted őt?" és Pál azt moráta: "Szere- 

tem", hát akkor eővette a csumagot és 
rálőtt Pálra, Háromszor 'őtt rá. Igy volt 

És Erzsébet lehajtja a fejét. UÜgy núnt 

Liiom urfi Julikája. Szerényen engedelme- 
sen. alázatosan, Ugy érzi most taán, hogy 

valami nagy főuri, nagyvilági ragédia vi- 

harzott el a feje felett De lehet. hogy ilyen 
irányu képzetei sincsenek. Ő szerette az ő 

hercegét és ennyi az egész. 

- A kislányunk, az Olga. Aradon van 

a szülelmnél. Már két hónap clőtt hazavit. 

tem, mert vártam a második gyermeket. 

Amikor eltemettem. Pál vette szt a nagy 

ezüst keresztet, amit még Oroszországbol 

hozatt magával és a gyermek melé tette a 
rha Erről a keresztről azt mendta. hogy 

- Most nem tudom, mi lesz. Egy órá- 
vd ezelőtt felboncolták Pált. Kivittem a te 
metőhe az ünneplő ruháját. El fogják t 

e 

beszél a mesgy 

Látogatás a Hiatal ledny-őzvegy lakásán, ahol Pál herceg lakot 

alázattal és sva 
ilkolt hercegről 

Oroszul tanitotta a kislányát a herceg, aki selyemben-bársony
ban 

ban lakik. Leveleket mutat. melyeket Pál 

irt neki. Az egyik levelet Pál Lugojról irta 

és ebben a levélben meghagyja Erzsébetnek 
hogy ebben és ebben az ügyben itt és itt 
járjon el, "mert ügyes keslánk vagy és biz 
tosan elintézed". Lyen szépgen sinogatta 

meg a herceg az ő engedelmes "abszolgáját 

Az aláirása ennek a levélnek. mint egyéh- 
ként minden leve.ének) "Páil herceg". Pal 
herceg kiadja az ukázt és ez a szelid csen 

des és alázatos 1934-es Julika engedelmes- 
kedik. Amikor boncolták, levetlték a nya- 

káró. ezt a kis láncot. Ezt nekem adták, Ez 

most az enyém 
Vékony kis ezüstláncon Mária áérem 

függ. Amulett, amit a herceg a nyakában 

viselt. Ez most Erzsébeté, Kérü nézek a kis 

janássan. Nehány szegényes bujordarak a 

földön. pokróc, Minden rendes. tiszta, sza- 

„ályos, Csöpp rendetlenség incsen a kis 

lakásban. Erzsébet rendes ány. Pál bizo 

nyára meg volt elégedve vele. Vajjon mit 

beszélt Pál ezzel a szelid és artatian vörös- 

kezü tündérrei? 

Mercurea Ciuc, febr. Z 

Megirtuk annakidején, hogy a diirau. 

olébánost a csendőrség etartóziatta és be- 

bános ellen azt a vádat emeiték, hogy Udca 

halálakor nem tartott gyászistntiszteletet. 

A pap azonban a fa u clőljárólval bebizonyi 

totta, hogy az istentisz eleret megtartota 

mert azon az előljárók maguk is résztvet- 

tek. Ennek alapján szabadlánrahelyezték a 

Sorozatios gyanusnások 
a dnrau plébanos ellemn 

Eredménytelen házhutatás a plébánián 

hisérte a mercurcaciuci ügyes.eegre. A ple 

ratni majd egyszer szerelmesét 
-Nem szoktunk sokat beszélni. Néha 
arról beszélt, hogy milyen lesz a jővő. Ar- 
ról nagyon szépen tudott beszélni. És sok- 
szor azt mondta: "Nem is tudod te. milyen 

szép az élet" A gyerekkel többet beszél. 
Oroszul tanitotta beszélni és bercegnőnek 
lényege nem más, mint egy egész életen át 
tod, még selyemben és bársonyban fogsz 
egyszer járni. Én ilyenkor mosolyogtam, 
Én nem akartam selyemben és bársonyban 

járni,, 
Én csodálom ezt az Erzsébetet. Csodá 

lom a finomságát. az ártatlanságát és az 
előke őségét, Neki elég volt annak a férfi- 
nek a szeretete, akit ő szeretett, neki nem 
kellett a selyem és a bársony Pedig igazán 
megérdemelte volna. Ha senki nás - de ő 
igen Ez a 21 éves a ázatos kis martir meg. 
érdemelte volna. Most zokog. Oilyan szépen 
zokog Kevés embert hallottam cyan szépen 
sirni, mint ezt az alázatos kis Erzsébetet. 
Csak az egészen ártatlan le kiüi. jó emperek 
tudnak igy zokogni. Ilyen dalianosan, ilyet 
lágyan, 

plébanost, akit azonban "övidesen ujból le- 
tartóztattak négy ditraui egyetnel együtt. 
most már azzal a váddal terheiten, hogy a 
választázok alka mával sértő hangon nyi- 
latkozott a románságról. Az ügyészség is- 
mét meggyőződött a pap Ártutianságáról, 
de ennek dacára tegnap négy ember érke 
zett ki a plébániára, akik órákus tartó ház- 
kutatást rendeztek. 

Hazatért a román delegáció Budavestíről 

Létrejlött 

A romániai fakivitel biztosáására a ma 

gyar kormánnyal megindult tárgyalások 

eredményesen végetértek és a román ie- 

gáció hazaérkezett Budapestről. A tárgyaló 

bizottság tagjai voltak: Viatita Ghindea a 

földmüvelésügyi miniszteriuon megbzotrja 

Vermes, Fenyves és Dumntresce. a romáriai 

fatermelő vá alatok megbizottai Románia. 

kvótája 1934-re 7000 vagon faáruban alla- 

pittatott meg, további 1000 vagon felükon 

tingenssel, amelyet a román a am kompen 

zációs árucsere lebonyolitására fog felhasz 
nálni. A kiviteli kontingenst félévenként a 

kereskedemi miniszterium fogja felosztari. 

helyesebben ennek megbizásaból egy. sz 

Institutul National de Export mellett late. 

sitendő szakbizottság. 
Magyarországon a bhevitei jogositványo- 

kat az importőröknek közvetlni a ma- 

gyar kereskedelmi miniszter adja ki, i- a 

metni Aradra megyek a szüleimhez talán, kontingens 66 százaléka olya" cégek ek 

adandó, amelyeket a román bizottvág her 

a román- 
magyar iaegyezmény 

javaslatba és csak 34 százalék marad sza. 
bad. Ezt a kvantumot a magyar kereskedők 
szabadon szerezhetik be attél a romániai 
fatermelő vállalattól, amelytől akarják, 

A konvenció, amely Budapesten létre- 
jött része a Románia és Magyarország kö. 
zött létrejött és ma is érvényben levő ke- 
reskedelmi szerződésnek. Miutkogy azonban 
ez a szerződés ez év április elsején lejár. = 
tárgyaló bizottság megállapodott abban. 
hogy a fakonvenció része lesz az április el. 
seje után kötendő uj kereskedelmi szerző- 

... 

Varjassy hazajön. Bucuresti tudósitónk 
közli. hogy Varjassy a Crisava beccekje mi 
jusban hazajön, mivel provizorikus szerző- 
dést csináltak vele, hogy lassák Varjasy 
meg üti-e a francia csapat khlasszisát 

z i i 

3. e Magyaébcuér 

désnek is. / 



maaman 
-Hiatározott véleménye nincs róőla, d 

azt nizzi kogy esetleg a "Gyémántos Anna" 
lehetett, kszik rá: a "Mauretánia" fö 
délzetén csipték el pár év előtt? 
- Igen: ékszerlopással gyanusitották 

- bőlintott a riporter - de nem tudtak rá- 
bizonyítani semmit. 
- A személyleirás alapján a sGyémán- 

tes Anna" lehetett - bólintott a riporter 
eltilnődve, 

mogadó a "Zenélő Macskához" 
Jirma Prosser éppen beleharapott a kony 

hából elesent almába, mikor szeme meg 
akadt a "Daily Pictorial" legütcisó szama- 
nak cimlapján, A lap közepén keresztben 
hovezu kép volt, ezzel az alálrással: 
- Ugy van! De Lane azt mondja, hogy 

voltaképen nem is arra a nőre vadásztak 
hanem a hirhedt "Pikk Aszt" keresték, mér: 
Gyémaántos Anna ugy sejtették: a Pikk Azz 
nak dolgozott, vagy falázott, 
A BPersze, persze! mosolygott Aundy 

- a jó öreg "Pikk Asz" Lane azt mondt 
sEkor, hogy egy évi fizetését odaadná, ho 
nyakon esiphetné azt a fickőt. 
Miért fekó? fs hogyha nő ez a ik' 
Azz ? 

- Ahkár nhő, akár férfi vonta m. 
vállát Andy - bizonyos hogy nagyezért 
koponya! Olyan hataimas szervezetet diri 
gál amelyhez hasonlót nem ismer a kemi 
hológia: és senki sem sejti, hogy nagysza 
kállu öreg ur ez, vagy megvesztegetően bá- 
jos fiatal hölgy. 
- Csak az bizonyos, hogy ördögi sze 

reneséje van! - vélte Hemmingvay, 
- A szerencse még nem rainden - le 

gyintett a riporter: - megvan benne Na- 
poleon szervező talentuma a rajtaütés, a 
gyors cselekvés zsenialitása. Még akkoc is 
foindig a legkedvezőbb pillanatban cselek- 
szik, É nem ő maga késziti elő a körülmé- 
nyeket, 
- Azért mégis előbb-utóbb burokra ke 

- Hacsak nem üzletnek tartja a bünö 
zést - felelte a riporter elondoikozva 
Mert lehet, hogyha megszedi magát, éppen 
ugy nyugalomba vonul, mint akármelyik sza 
tócs vagy ócskavas kereskedő és esetleg a 
pralament tőszomszédságában vagy a Scot- 
land Yard mellett fog lakni. Sőt az se lehe 
tetlen, hogy öregségére kivándorol ültetve 
nyesnek Dél-Afrikába vagy Floridába, 
- Hát ez temperamentum dolga ne- 

etett Hemmingway - bár nem tudnámel 
képzelni a Pikk Aszt, amint virágokat öntöz 
vagy barackfát nemesít a kertjében. A szű 
letett gonosztevőnek állandó izgaom kell 
veszedelmes szenvedély üzi, hogy kockázzon 
a veszedelemmel: s ez juttatja bitófára a- 
vagy a börtönbe valamennyi! Mert a vér- 

ii gonosztevő előbb-utóbb gyilkos is és ak 
e ney ráfekszik a rendőrség, hogy mikár 
memnekühet. 
- De a Pkk As még sobasem gyil- 

Molt, doktor ? 
: -. Legalább még nem kerütt ilyen gya 

Nem, nem! - rázta fejét a pdete 
- A Pikk A nem szeretia vérontást az 
erőszakot: nevetségessé teszi és pellengérre 
állitja, akiket kifoszt, de nem vágja el a 
nyakukat, Emlékszik még a Pinct-esetre? 
Ez a Finot, ha nem csajódom, fran- 
aa dataktiv volt ! 

faon árasi 
.....e i "ze 

ars 

járulni ahoz. hogy Barátky 

az i etez sá 
Timusoara, febr. 3 

Aprilis 5 és 15 között konyolitják le 
Budapesten az amatőr bozoás éurópai baj 
nokságait Ezen is résztvesz Románia. Avá 
logatás munkáját ugyan még nem kezdtek 
el, azonban annyi bizoayos. nogy a gardót 
csak fővárosi és timisoarai versenyzőkod 
állitják össze 

Ebben a hónanban tartják meg Eucu- 

Erős csapattal incut Frandia, 
orszasba a bucuresti-i CFR 
Az együttes tegnap reggel Aradná. átlépte a magyar natan 

Azad, február a. 
A bueurestii CFR turáját, - mint je- 

lentettülk - veszély fenyegette. azonban e 
került a már lemondott mérkőzesek helyett 
ujakat kötni, igy a csapat elutazása e ő1 
elgördültek az akadályok. A kütöldi turara 
induló exmpedició csütörtökön reggel a e. 
cia" rapiddal átutazott Arador. Munkatár 
sunk beszé getést folytatott Barsu Bucur- 
ral, a közismert futbalbiróvai. aki a követ- 
kezőket mondotta : 
- A csapatot én, mint szövetségi ki 

küldött kiséren A CFR-t Stefanescu Nuk 
lés igazgató és Krüger Károly tréner me- 
nedzselik a turán. A csapacaak ségy kötött 
mérkőzése van. de remélem sikerül még 
egynehányat szerezni. Az addigi müsor: va 

Profik befellegzett a beruni 

sovi CFR). 

fogja állani a hel) et 

restiben a válogató verbenyt amelyre , 
sunkból srelt atólag a következő, he 1 
lókat hivják meg: Dörfler (TUsa), Brüd, 
(Csa), Betsovszky (IlIsa). Lungu tör 
Tóth L (UDR). 4 

k a versenyzők egyebként mir 
zortalmas tréningbe kezdtek, hogy , 

versenyen te jes formájukban 
fel a özdemet 

sárnap Metzben, másnap egyk szomszáb 
városban játszunk és a mask hét merg 
zésünk sanheye Páris. A csapatot köleei 
játékosok erősiátk. akiknek Zöme a bram 
testvéregyesületünkbol adodik, Visszük ez 
kívül a két Universitatea csnári. ée pit 
Ploesteanut. Az utóbbi bobra he 
rült be, miután az aradi fiu szab á 
tását nem tudta elintézni. A csa e . 
szerepelni: Ströeck (Brasovi CF hi"o1 
Ujaki. Ciudan, Wetzer, Radu, vte P. 
esteanu (U) Sepi (U) Barbu Csomag n 

A tartalékok: Kuszka (Brasovi e 
Teodoreseu, Schuster, Gaiduen. 

Hisszük, hogy a rorár tsaput u 

éla 

Gsak szinamatór lelmmásal enyt 
mélyez a nemzetközi ohmpiat bizot sit 

Berlin, február 3. 

A beriini kongresszus ujre leszögezte, 
hnogy a költségmegtéritést elsmerő spert- 
ágak nem vehetnek részt az olitapiászón 

Ezek után a berlini futballolimpiász 
csak akkor jöhet létre, ha a rendezőseg 
csak tiszta amatőrtagok részvetelét enge: 
meg és a proficsapatokon Ei a munka 
bérmegtéritéses esapatokat 1 „ kizárja vagy 

lemét a Barátky úgy! A Budapesten 
megjelenő eReggel" cimű lapban olvasiuk, 
a következő hirt: "A román futbal szövel- 
ség a sportdiplomáciában szekatjanul nyers 
hangu. magyarán mondva, gottmba lejelet 
h az MLSz-nek, amelyben kévetell, gény 
szeritsék a Hungáriát arra, hogy Barátkyt 
kiadják (A Crisana 5000 pengőt deporált 
a Hungária részére Barátkyért, de a Hun- 
gária csak 8000 pengőért nafardó hozzá 

a román csa- 
patban szerepelhessen). Rövid szünet utaán 
tehát, mondhatnánk fegyverszünet után, is 
mét kisért az ominézus Baratky A 

Párisban döntenek a román--svájei 
meccsről. A román-svájci eldentetlen lab- 
darugó meccs ügye még mindig őhen 
van. A nemzetközi labdarugó szövetség feb- 
ruár 24-én Párisban ülésezik és ez azkalom 
mal dönt, hogy megsemmisiti-e az ektőber 
29-d :4 berná mérközést. 

........ 

halálát 

pedig, ha a nemzetközi utbanszövetsér 4 
tiltja a munkabérmegtéritést. 

Kérdés. h ilyen eek menlet 1 
németek hajandók-e thalluluptászt fel 
dezni, hiszen annak jelentősé e asontt hasonlitht 
tatlanul kisebb lesz az idén 
lebonyolitandó futbalivilá eorkt 1 
melyen pátszólván a i vlaanyi m 

Aradi futbaltista halála. Szabó Kar 
az aradi ayicolor válogatott játékosa ho 
szabb betegeskedése után meghalt, Altali 
nos részvét kiséri a rolotaeves te 

Saakatoon : ria 
y 
jem után tudott minimális aranyu gz 
met aratni Bécsben az osztrák 
logatott felett. 

a "Páris Soir: va pro 
öset. A teljes tribünt ( 
hely) teljesen ingyen bocsájt a 
aluli gyezmekek részére a be 
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kedést sa fe az munt sendorség 
Fodor István softőr volt a kommunisták vezetője. Rajfjta kivül 

még negyvenöt letartóztatást loganatositottak 

Kafonai szervezetbe tömörültek a kommunisfák 

Oradea, februás 3 
Nagyszabááu kommunista összeeskü- 

vést leplezett le az oradeai rendőrség. A 

szervezkedés kiterjedt nemcsak a város te- 
üetére, de behálózta az egész vármegyét 

is. 

Dr. Popovicu Valér rndőkvesztor irá- 

nyitása melett a politikai osztalynak nyo- 
mozó detektivjei már négy hét óta megsza 
kitás nélkül éjjelt nappallá t 
a vizsgálatot. amig végre teznap eredmény 
eyel be is fejeződött, 

Letartóztattak 45 helyban és vidéki 

kommunista munkásnőt és ferfit és a szer- 

vezkedés irányitóját és vezetojét, Fodor ist 
án soffőrt. 

A rendőrség politikai osztálya már 

1933 május elsején figyelnn kezdtek egy 

Nagy Ferenc nevü embert, akiről kiderült 
hogy a kommunista elvek szolgá. atában áll 

A szigurancia emberei ezen az uton el- 
indulva, ez év január 13ról i4ére virradóéj 
szaka elfogták Nagy Ferencet é. Róth Lász 

lónét. Az elfogottak bevalották hogy tag. 

jai a kormmmunista párt vezetősegének és 
megnevezte a helyi vezetőség tagjait, név 
szerint: Perl Sámuel asztalost, Gyárfá 
Győző vésnököt Azonkivül lijelentettek , 
hogy a mozga om irányítója egy bőrkabá 
tos és szemüveges férfi. aki"k a nevét a 
zonban nem tudják. 

Arendőrség tovább rolytarta a nyomo 
ást, Letartóztatták Korn Bertát, Perl Sá- 
nuelt és Brüll Józsefet. Ezektől vallomás! 
vettek ki, ameynek alapjan megtudtak, 
hogy 1g. Muresról kommunista megbi zott 
jön. aki átszervezi a helybeli itju szövetség 

tagjait. 
Leb Piroska vall 

A detektivek Korn Berta lakásán rej 
tőzködtek el és lesték, a Tg. muresi titkárt. 
Egy déután meg is érkezett agy fiatal le- 
ány. Léb Piroska. Elfogatása után bevallot 
ta hogy a helybeli ifju szövetség vezet séz 

5 tagbóláll: beőle, Virányi Károlyból (Vi- 

2ay ügyvéd fiából), aki magántisztviserő 
Jés három másik tagból. akiknek a nevét a- 
izonpan nem tudja. A rendőrség ezen a szá 
lon elindulva, elfogta a röpirat irógépelőjtt 
Róth Agit. aki az helyvel textilgyár 
nak vat a tisztvisel Róth Agi beval ot- 
ta, hogy a öpcedulák kéziratait egy bőtka- 
bátos ismeretlen fiatalembertői kapta óth 
Agi ugyancsak beva lotta azt is, hogy a röp 05 

Időjárás 
Felhősődés, északon és keleten esetlek 

kis havazás. Az éjjeli lehülés merséklődés 
Egyéb változásra nincs kiiátás. 

...... 

- Salardon szerdán, f. hó 7-én lesz az 

országos nagyvásár, állat és kirakodóvásar. 

Kikapott Szegeden 
a Iörekvés 

Szezd, február 3. 
Az oradeai Törekvés tégvap délután 

játszott a SAK csapatával ameytől 3:1 ve- 
reséget szenvedett. a félidőig jól tartották 
magukat a pirosfeketék. de a második fél- 
időben a hazai bizó megnyerte a márzőzést 

eve folytatták 

cédulákat egy Halász Pál aevü asztalossal 
együtt sokszorositotta: 

Fodor István az ismeretlen bőrkabaátos 

Róth Agi vallomása alapjan nyomozni 

kezdtek az ismeretlen bőrkabátos rtán. Meg 
figyelés alatt tartották Halász Pált. Két de 
tektiv vol állandóan Halász nyomában az 

mikor egy déluán 5 órakor azt látták. hogy 
Halász Pál a Körös parton egy szemüveges 
férfivel beszélget. A szemüveges fésiin 
ugyan nem volt bőrkabát, de Liderült róla. 
nogy ő az ismeretlen bőrkabátos. A raná- 
őrségen ugyanis bevallotta, hogy Fodor Ist 
vánnak hivják és ő a központi bizottság ve-. 
zetője és irányitója a városi és megyei kom 
munista mozgalomnak. 

Elfogják Virányi Károlyt 
Fodor var omása alapjaa megtudták azt 

is a detektivek, hogy másnap délután az 
egyik uccában tai álkája van egy pártemben 
rel. Az egyik deteköiv magára étötte Fo- 
dor István ruháit és felvetva annak papa: 
szemét és igy ment el a randevura, A meg 
jelőlt időben és helyen egy élegans Hata. 
ember jelent meg, aki azoncan midőn meg 

látta. hogy Fodor ruhájában egy detektiv 
van. futásnak eredt. A detekt:v utána lőrt 

mire a fiatalember megállt. Igy fogták el 
Virányi Károlyt. 

A sziguranca most már a vidéken js 
loganatositotta a letartóztatasokat, Marg. 
hitán és Salontán több letartoztatás tör- 
tént. 

Katoovai alapon történt a szervezkedés 
A rendőrség megállapitotta, nhogy a kom 

munisták szervezkedése teljesen katonai ala 
pon történt. Azokat a munkasokat, akike! 
alső:zben soroztak be rekiutázaak neveztek 
mig a további fokozatok a pia:er és a bri- 

gád voltak. 
A letartóztatottakat az alarm törvény 

értelmében a vizsgálat teljes befejezése 
után átadják a cluji hadbirósagnak. 

Földrengési fővárosbanéskörnyékén 
Bucutesti, február 3 

Tegnap este 10 órakor az emberek ré- 
mülten futottak az uccára, külenösen azok 
akik a házak emeletein akrak Háromszor 
egész kicsi időközökben egyvmasután Bucu 
restiben este 10 orakor földesszés volt esz 

lelhető. Az emeleti lakásokban a falon ké- 

pek és csilárok megbillentek, sok házba1 

repedés támadt a falakban. A pánik perce 

kig tartott, majd amikor a relalókések nemi 
ismétlődtek meg, a nyugalom helyreállott., 
A bucuresti földrengésje ző mtézet je- 

lentése szerint háromszor egymásután gyen 
gébb földlökés volt érezhető. amelynek köz 
pontja Focsani és Galati között lehetett, A 
földrengést Kisenevben Targovsten és Plo- 
estiben is érezték. 

ze 

Sok ember teljesen elveszü Metkedvet, 
mert borzasztóan kinozza a rheunia és kösz- 
rény. De nincs ok a kétségbeesésre, mer: a 
szenvedők ezrei nyerték már vissza a fogai 

altal egészségüket! A 10gal erősen hugy-av- 

»dó és a bajt gyökerében támadja meg. 19- 

vábbá nagy mértékben baktériumólő. 

nérje mindenoüt! a 

GOLEF horotva-pengét! 
az acénpa: egtőkéletesebb alkotása 

és őröme esz a borotválkozásban 
Vezérkepviselet: Erieaman Aimin Orades 

Piomenad Eminesca 16 

RADIOMUSOR 
VASAKNAF 

Bucuresti, 11: Szimfónikus lemezek 12. 
gramofon, 13.15: Könnyü lemzeek 17: Mar 
cuzenekar. délutáni zene 19.20: Gramofon 
20: Snéjina Mária énekel a radió zenekar 
kiséretében, 20.20: Rádiózerekar 21,15.: Rá- 
diózenekar 

Budapest: 10: Református istentiszte 
let, 11: Egyházi ének és szentbeszéd a kir. 
udvari és várplébániai templomból, 12,20: 
Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés 
12.30.: A m tir Operaház tagjaiból elakult 

.......... 

zenekar, 2: Gramofon, 3.45: Rigó Jancsi és 
cigányzenekara 4.30: Hankiss János dr. elő- 
adása, 5: A cigányzene folytatása 5.30: Su- 
rányi Miklós elbeszélése 6 Len Backer 
trott, 6.50: Aszlányi Károly csevegése. 7.15 
Sport és ügetővergenyeredmenyek, 7 307 
Ladányi Ilona énekel. zongorán kiséri Fol 
gár Tibor, 950: Hirek, 10: Magyari Imre 
és cigányzenekara. 11.15: Roósz Emil zene 
kara. 

Köhözést, fulladást és a rekedtséget, megszünteti a 
torok és szájüreget dezinficiálja és igy a ragályoktól 

ü4 tüdőfücukorka 
Ara 20 Lei. - aphato a gyógyszertárakban. 

Készt Osvátb gyégyszertér. largu-Mures, 
1 

i 

Japán a Davis Cupre tövi 

határozott szándéka, hogy megszerzi a Dai 

vis Cup védelmét. Okada szerint s ő legjobai 
japán játékos hároméves külföldi tanul- 
mányutra indul. Erre a célra 6000 angoi 
font állami támogatás áll rendelkezésükre. 
Ezután a tanulmányut után biztosan ezárul 
tanak a Davis Cup elnyerésére 

Erdélyi Magyarság 
S da! Február a 

Okada, a 
japán tenniszcsapat kijelentette: Japán el



Nem állametlenes izsatás, ha a Vasilica helyett Lacikát m nd valaki 

F elmentett : a satumarei törvényszék ; 
egy minorita paptanárt az állam- 

ellenes izgatás vádja alól 
Satmar, február 3 

1932. augusztus 16-án dr Vass Tibor 
akkori baiamarei minorita rendfőnök, jelen 
eg lugoji paptanár, Szilágyi Pál görög kat 
4olikus lelkésszel bucsun volt Baia Sprien. 
Bucsu után autóbuszra szálltak, hogy haza 
atazzanak, Az autóbuszra ült Gorun Maria 
asszony is a kisfiával. Az asszony rászólt a 
gyermekre : 
- Ne ugrálj a kocsiban Vasilica. 
Ebben a pillanatban dr. Vass ribor Szi- 

lágyi tiszteleteshez fordult és megjegyez 
te. hogy mennyivel jobban hangzana ha a 
kisfiut Lászlónak, vagy Lacmnak szólitanák 

Ebből a kijelentésből kifolyólag szóvál 
tás keletkezett Gorun Mária én dr Vass ka 
zött és a pap állitóag olyan erős kifejezé- 
seket használt az asszonnyal szemben. hogy 
az becsületében sértve érezte magát és dr. 
Vass ellen feljelentést tett ugy a baiamarci 
rendőrségen, mint a helyi ügyészségnél. 

Az eljárás megindult és a nagybányai 
járásbiróság annalkádején becsületsértés mi- 
att el is itélte dr. Vass Tibort huszezer le) 
pénzbüntetésre, amelyet a törvenyszék eze1 
lej pénzbüntetésre szállitott le. 

A becsütetsértés ügye ezzel elintézédet 
volna, azonban az ügyészség nemcsak be- 
csületsértés. hanem lázitás miatt is eljárási 

inditott a pap ellen. mert az - a vád sze- 
rint - nemcsak Gorun Maria becsületét 
sértette meg, de az álamról is ouyan kijolen 
téseket tett. amelyek könnyen izgató harás 
sal lehettek az autóbusz utasaira. 

Ezért az alarm-törvény alapján ujabb 
eljárás indult ár Vass elen, akinek ügyé- 
ben ma délelőtt tartotta meg a főtárgyalás! 
a törvényszék Popu-Bocianu tanácsa. 

Dr Vass a biróság előtt hangoztatta, 
hogy csak az asszonyt sértette meg és ez- 
ért bocsánatot kért, valamint el is itéték. 
Az államról azonban semmiféla kijelentést 
nem tett. A becsületsértést s csak a bu- 
csuról jövet. kialudatlan állapotban követie 
el. Domokos Ferenc autóbusz soffőr tett 
ezután tanuvallomást és elmondotta. negy 
csak kisebb szóváltást hallot: és semmi ér- 
demlegest nem tud az ügybern 

Szilágyi Pál receai goórog kathoükus 
lelkészt hallgatták ki ezután. A lelkész szin 
tén csak a szóváltást hallotta sz álla 
tett kijelentésekről ő sem tud. szonban Lan 
goztatja, hogy dr Vass ibert régen isute. 
és nem csak nem hallotta az mnkriminál! ki 
jelentéseket, de fel sem tételezi a tanárról, 

--. 

APROHIRDETESEK 
Róna fényképész 

müűtermeben 
Oradea, Str. Alexandra 4., művészi lev. lap 

[ darab csak 70 let 
ötötölsmttata 

Keresek közepkoru, meghizható, mumn- 
kabiró mindenesnőt tanyára aki minden fa- 

lusi munkát vállalna. Cimet a kiadóba kér 
MAKULATURA ujsagpapn kicsinybe. 

és nagyban kapható Pásztor Ede papiraru 
bázában. 

6 Erdélyi Magyarság 
oldai Február 5. 

amam 9 A ct) va se aag aa o vi kesaé aed 
PÁSZTOR-NYOMDA, ORADEA 

hogy ilyesmire ragadtatta volna magát Az 
biztos. hogy kissé fáradtak voltak. mert 
egész éjszaka tartott a bucsu 4s lehet, hogy 
Vass ingerlékenyebben reagált Gorun Ma 
ria szavaira. azonban a becsületsértés mi- 
att már egyszer elitélték 

A tanuk kihal gatása után az ügyesz 
kérésére felolvassák Kiss Lászlóné távol- 
levő tanu vallomását, aki szerint dr. Vass 
sulyosan sértő kifejezéseket használt az ál- 
lammal szemben 

Dr. Vasváry SAndor vezető Sögyész vád. 
1beszédében hangsulyozta, hogy ezt az ügyet 
nem ehet elintéze.tnek venni a becsületse 
tés mitt történt elitéltetéssel, majd a vád 
lott péc2s büntetését kértee 
DDr Pop Ilonel baiamarei ügyvéd áen 
dotta el ezután védőbeszédét. emelyre ar 
Niculescu álami ügyvéd repiikázott. majd 
a biróság kihirdette itéletét amely szerint 
dr. Vass Tibort felmentették a vád és an- 
nak következményei alól Az itéjet jogerős 

sozea 

Egymásnak tutott két 
ródi -- őt sekesült 
A renaőrség egyelőre betittotta a tétisportot 

Bucucesti február 3 
Su'yos ródliszerencs tianseg törté 

tegnap reggel a Baltimegyécen levő Sculeni 
község határában. Egy ródi amelyet eg 
Andra Scriglenko nevü fiatalember 7Ze 
tett, a pályán szemhe á'ko otr eg - ik. 
kal, melynek vezetője egy Tudoraia Vra 
nevü hölgy volt. A fiatalembe-, hogy a sze 
rencsétlenséget elkerüje, roni át hirtelen 

Orvosnak kell 

oldalra forditotta, aminek következtében a 
szán felborult és 5 utasa. olyan elye 
megsebesült, hogy kórházba kelett Önet 
zállitani. . 

Az ezen a vidéken sorszatcsan előfer. 
duló szán és siszerencsétlenségek miatt a 
endőrség eltiltotta a télisportok gyakor. 
lását. 

laknia ezentul 
a leprás telepeken 

Bucurcs"i február 3 

Az egészségügyi miniszterium dr. Ma- 
zare tisztiorvost kiküldte a tiennestui leprás 

táborba. hogy vizsgálja be azokat a pana 
szokat, amelyek a betegek tés-érő. az utób 
bi időben elhangzottak. A betegek mos: azt 
kivánják, hogy egy kezelő o"vos állandóan 

tartózkodjék a leprástelepen. s6t lakás is 
ott legyen. 

A leprások egyébként tegnap küldett- 
séget menesztettek Bucurestibe. amely sze- 
mélyesen interveniál a miniszterumban a be 
tegek kivánalmainak teljesitését illetőleg. 

— 

Meggyulladt és halálra 
égett egy iatal leány 

Cernaut!, február 2 
Végzetes szerencsétlenség történt teg 

nap a Cernauti mellett fekvő Siret városka 
ban. Andrianc Saveta 18 éves leány lakasu- 

kon egy petroleumfőzőt akart 1reggyujtani 
amely azonban felrobbant és a fiatal leány 
ruháit lángbaboritotta. A szerencsétlen te- 

remtés égő fákiyaként, kétségbeesetten ro 
hant ki az uccára. ahol a jácokelők segitsé 
gére siettek és eloltották runáit. A eany 
ekkorára azonban olyan sulyos égési sebe 
ket szenvedett, hogy kórhazba szálst 
közben meghalt. 

ű ksztal 

Nagy halcsempészés Galaiban 
14 ezer kiló halat kobozott el a halászati felügyelőség 

Galati. február 3. 
A galati állami halászati felügyelőség 

nagyarányu hal csempészetet leglezett le A 
hivatal közegei ugyanis már régebb idő ota 
észlelik. hogy a galati piacra olyan nalat 
hoznak, ame yeknek halászata kicsiny vol- 
tuknál fogva tilos. Mint kiderült, ezeknea 
halaknak az elhelyezésevel egy nagyszam 
banda foglalkozott rendszeres-n. A hivatal 
azonban egyelőre várt a leleplezéssel miad 
addig. amig nagyobb mennyiég halszátit 

] mányt sikerül elfognia. 
Uegnap azután siker koronázta a vár 

kozást. A halászati hivatal közegei a varot 
határában feltartóztattak egy hatalas 
-zálitmányt, amely 

nem kevesebb, mint 16 czer kilózram 
csempészett halat tarta:mazott, 

Ugyanekkor a városi halcsarnokban másis 
14 ezer kilógram halat koboztak e.. 

A nagyarányu halcsempészésser kapcsola! 
ban számos letartóztatás történt, 


